

Precios de suscripción  
Cáceres..... UNA peseta al mes  
Fuera de la capital..... 3.50 al trimestre.  
  
Tarifa de anuncios  
Primera plana..... 0.25 pesetas.  
Segunda id. .... 0.20  
Tercera id. .... 0.10  
Cuarta id. .... 0.05  
Cuartilla entre las Noticias .. 0.20  
Especiales (3<sup>a</sup> plana) cinco líneas, 3 pesetas.  
Por espacios, precios convenientes.



# EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN  
E IMPRENTA  
ALFONSO XIII, N.º 1. TELÉFONO, N.º 161

Paginas edicionadas

No se publica los días festivos

Franquicia concertada

ÚLTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MANANA

## PARA DESPUES DE LA GUERRA

### Ante el gran problema

Creo sinceramente que la propiedad es uno de los fundamentos capitales en que descansan las sociedades humanas. Así nos lo enseña la Historia, y así se deduce de la filosofía sacada de la naturaleza del hombre.

Creo asimismo que la propiedad territorial no se opone á los intereses de la producción; antes bien, es un acicate para favorecerlos, como todo lo que redunde en el interés privado.

Pero no obstante esta creencia mía, no es posible desear que por todas partes se percibe un vago rumor, parecido á esos ruidos sordos que preceden á las grandes catástrofes sísmicas que nos avisan que la corteza terrestre, combatidas por fuerzas interiores, está próxima á ceder y resquebrajarse, para dar lugar á esos terremotos que un dia destruyeron á San Francisco de California, la Martinica y Messina, y otro dieron origen á la erupción del Vesubio que sepultó entre torrentes de lava y montones de escobros á las artísticas y populosas ciudades de Pompeya y Herculano.

No es posible, digo, cerrar los ojos y cruzarnos de brazos ante este movimiento social que surge por todas partes, y que se caracteriza principalmente en ataques más ó menos violentos contra la propiedad privada de la tierra.

Aún vibran en el espacio los terribles apóstoles del insigne filósofo, Jaime Balmes, cuando decía: «Una vez atacado un género de propiedad ya no es posible defender las otras... si en el torbellino de la revolución, millares de brazos, armados con el puñal y la taza incendiaria... si en nombre de la libertad, de la utilidad pública, de la mejora de las clases inferiores, de la mayor circulación y distribución de las riquezas, se arrojan sobre vuestros caudales y haciendas, qué les diréis? Al tribuno que acaudille á la turba feroz, qué le responderéis, cuando os recuerde lo que habéis hecho? Su lógica será terrible porque estribará en vuestro propio ejemplo; así podrá decirlo con toda verdad: Yo os despojo y vosotros me lo habeis enseñado.»

H  
Despertad, pues, ricos terratenientes y levantaos de vuestros lechos suntuosos. Ved cuán discutibles y discutidos han sido vuestros derechos. Demostread que la gran propiedad no es incompatible con la producción, que el gran propietario antes facilita que dificulta la vida del labrador.

A nadie se le ha ocurrido pedir la parcelación ni la desaparición de las poderosas industrias, de la Transatlántica, de los Altos Hornos, de las minas de Rio Tinto, porque todo el mundo sabe que solo el gran capital puede crear y sostener esas grandes empresas.

Demostread vosotros que el gran capital tierra es insustituible cuando se aplica á la producción agrícola, ya en forma de una bien entendida aparcería, ya en un equitativo y bien estudiado sistema de colonización.

Llevad siempre una participación en las ganancias y pérdidas del cultivo.

Transformad vuestras oficinas de meros agentes recaudadores, en centros técnicos que aconsejen al labrador, en almacenes de semillas seleccionadas, en depósito de reproductores del ganado, en cajas de crédito para prestar á vuestros colonos con la garantía de los frutos pendientes.

No más ausentismo inveterado de vuestras fincas, no más arrendamiento á pública subasta, á plazo corto, y á riesgo y ventura que dejen á vuestros colonos entregados á sus propias fuerzas. No más gastos locos en vuestro vivir espléndido, reservando una parte de las rentas para las mejoras de las fincas y para allegar recursos á vuestros arrendatarios, con todo lo cual la producción aumentará considerablemente, y estarán más justificados vuestros emolumentos.

Procurad, en fin, conquistaros las simpatías y la gratitud de la población.

El famoso economista asturiano Flores Estrada, se opuso con todas sus fuerzas, y ¡ojalá se hubiesen aceptado sus conclusiones, pues entonces la desamortización hubiera entrado por otros derroteros, no hubiese pasado la fortuna colectiva á poder de los ricos, de los desaprensivos, de los negociantes, y

ción agrícola, teniendo muy presente esta sentencia de doña Concepción Arenal: «Los pobres españoles, en general, aún no aborrecen á los señores; pero los aborrecerán si éstos no se hacen amar de ellos, y después del día del odio vendrá el día de la ira.»

Pensad, por último, que el *status quo* está roto, que cuando se escuche el posterior cañonazo de la guerra, cuando cese el estrépito y se disipe el polvo producido por el derrumbamiento de tantos imperios, sonará la hora solemne de las grandes reivindicaciones, y el espíritu público, representado por las masas, llamará á la barra á todos los privilegios y á todas las injusticias, para juzgar y residenciar á los que no cumplen sus deberes de ciudadanía y solidaridad humana.

Guillermo Bonilla.

## CINCO INGENIEROS A AMÉRICA

### MISSION CIENTÍFICA ESPAÑOLA

Esta misma semana marcharán á América cinco ingenieros españoles: los señores Villasante, Fábregas, Kindelán, Dupuy Delome y Rodrigo de Rodrigo.

Recorrerán México, Cuba y las Repúblicas sudamericanas, para estudiar las industrias mineral-metálicas y preparar sobre sólida base una política de importaciones y exportaciones entre España y la América española, á realizar en el período de posguerra.

Durará la misión unos cuatro meses.

### LEY Y REGLAMENTO DE LA JORNADA MERCANTIL

Precio 60 céntimos. Papelería de El Noticiero.

T U

Ya trina el pajarillo anidador de mi mente,  
ya brotan los capullos del rosal de mi sueño,  
realidad ha tomado la maga de mi ensueño  
y la ilusión se aleja de mi adorada frente...

Una bella encantada que allá en mis soledades,  
volaba vaporosa, de nítida blancura,  
rodeada de sombras, radiante de frescura  
realidad se ha tornado de claras realidades...

Ya no puedo admirarla risueña entre las nubes  
que mi alma construyera con rizos de querubés...

Ya no volveré á verla, vestida de sirena,

entonando los cantos que atraen al pescador...

Ya murieron mis sueños amargados de pena,

y al morir engendraron el sueño de mi amor...

Domingo Martín Jayat.

### ALREDEDOR DE LA PAZ

#### Proceso que siguió el armisticio austro-italiano

Los últimos informes recibidos de Italia, procedentes de origen fidedigno, suministran pormenores curiosos acerca del proceso que se ha seguido con la solicitud del Gobierno austriaco referente al armisticio.

El dia 29 de Octubre último, al anochecer, los centinelas de las avanzadas italianas vieron acercarse á un oficial austriaco que venía desde las trincheras enemigas abiertas cerca de Serravalle, á la altura de Aia, en el valle del Adige.

Enarbola bandera blanca de parlamento, por lo cual se destacó, para recibir, un grupo de oficiales italianos.

El austriaco, que lucía insignias de capitán, les manifestó que venía con el encargo de proponer la suspensión de hostilidades y de que se le indicaran las condiciones para concertar el correspondiente armisticio.

Conducido á un puesto de mando, no lejos de allí, e interrogado debidamente, advirtióse que no llevaba consigo documentos que acreditaran la calidad de enviado y se le pidió regresar a sus líneas, después de hacerle saber, como es natural, que si la propuesta debía seguir adelante era preciso que se proveiera de las necesarias credenciales que le autorizasen para parlamentar.

El miércoles, 30, por la noche, volvió á ondear en las líneas austriacas la bandera blanca, y el ejército de Carlos I, decidido evidentemente á sacrificar su orgullo, envió esta vez á representantes más significados. Al frente del grupo que avanzaba hacia las trincheras italianas, iba el general austriaco von Webel, comandante de un cuerpo de ejército. El grupo se componía de ocho personas pertenecientes á fuerzas terrestres y navales. Seguía otro grupo de paisanos formado por diplomáticos y representantes del Gobierno, secretarios y mecanógrafos.

Se les dispensó una cortés acogida y cuando el general von Webel hubo expuesto formalmente su misión y demostrado que llevaba las debidas credenciales, tanto él como su séquito, fueron conducidos en automóvil, al dia siguiente, á Villa Giust, cerca del cuartel general de Diaz.

A las nueve de la mañana, el general Bagdolio, jefe del Estado Mayor, llegó á la indicada villa con una escolta de caballería. Todos los presentes al acto saludaron, con los honores de ordenanza.

Al entrar en la finca, el general Bagdolio encontró á toda la misión austriaca, formada militarmente en el salón. El general von Webel vestía uniforme

y ostentaba todas sus condecoraciones.

Bagdolio saludó á su adversario y, sin sentirse, le preguntó cuál era el objeto de su visita. Von Webel contestó que había ido para preguntar en qué condiciones se concedería un armisticio. Bagdolio replicó que una hora después podría entregarle un mensaje escrito esbozando las oportunas condiciones; y la entrevista se dió por terminada.

Acto seguido abandonó la finca para redactar el documento. Entre tanto, cambiábanse telegramas con Versalles y durante la tarde del mismo dia se recibieron los detalles concretos en que podría concederse un armisticio, transmitidos desde Roma por el presidente del Consejo de Ministros, señor Orlando. Redactados en debida forma, fueron entregados al general von Webel.

Este ordenó que uno de sus oficiales se dirigiera en automóvil, sin perder momento, hacia Serravalle, llevando el borrador del armisticio, para comunicárselo al Gobierno austriaco. Entre tanto, los plenipotenciarios de Carlos I permanecían en Villa Giust. Hallábanse muy deprimidos y no salieron ni un minuto de sus habitaciones, renunciando incluso á pasear por los amplios jardines de dicha posesión.

Alberto Donadio.

### Exportación prohibida

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden:

«M. S.: Siendo frecuentes las demandas que se suscitan y las consultas que se formulán acerca de si debe considerarse prohibida la exportación de determinados cereales, legumbres, granos y semillas, que, si bien no aparecen expresamente enumerados en nuestras listas de prohibiciones, pudieran estimarse comprendidos en alguno de los grupos o clasificaciones de sustancias alimenticias que ha sido prohibida su exportación por las disposiciones vigentes, y siendo conveniente, en evitación de perjuicios para los exportadores, á la vez que de indiscutible necesidad para el abastecimiento interior, fijar el alcance y extensión con que deben aplicarse las prohibiciones de exportación de los artículos alimenticios de que se trata.

S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado por el Consejo de Ministros, á propuesta del de Abastecimientos, se ha visto dispuesto que se entienda prohibida la exportación de toda clase de cereales y legumbres secas, así como la de cuantos granos y semillas puedan utilizarse en la alimentación del ganado.

Estas reformas encuentran en los conservadores pangermanistas una oposición rudimentaria. A juicio del conde Severtzoff, los proyectos presentados al Reichstag constituyen para Alemania la última de las humillaciones. No son obra libérrima de la voluntad del pueblo alemán, sino imposición vergonzosa del ex-

## LA HORA DE ESPAÑA

### Norteamérica y los intereses hispanos

Perplejo queda el ánimo leyendo con cuanta rapidez se suceden los acontecimientos. Más que decir «el mundo marcha», hay que afirmar que el mundo vuela. Cuando las ofensivas alemanas, que tanto engañaron a nuestros germanizantes, parecía haberse llegado al máximo esfuerzo militar. Hoy, aquello似乎 andar de tortuga comparado con el avance de las tropas que dirige Foch. La obra de un siglo se derrumba en horas. Los valores que estaban más firmes se mejan castillos de naipes. La Humanidad misma se asustaría si pudiera darse cuenta exacta de la transformación que se ha operado en el mundo.

También á España le ha llegado su momento, ese momento que, de ser encuadrado generosamente, puede renovarla aun en las entrañas más recónditas de su constitución política. Las izquierdas ya han salido de su estupor. Jóvenes y viejos se disponen á la lucha. La vida misma parece mezquino sacrificio para salvar la Patria. Lerroux anuncia un programa de gobierno sensacional. Los reformistas expresan, á su vez, las condiciones mínimas en que se encargan de la gobernación del Estado. Indudablemente, la política de España se transforma. Los ecos de la campaña universal van disipando las nebulosas de nuestra vida pública. Sea un cirujano de hierro quien actúe, sea el método terapéutico de profilaxis preventiva, no cabe negar que se acerca la hora de España. Sabremos prepararnos para ella?

Ninguna nación, si quiere tener derecho al disfrute de una verdadera libertad, puede olvidarse de la ideología wilsoniana. El presidente yanqui es el autor de este cambio universal que con asombro contemplamos. El despotismo en los pueblos oprimidos el espíritu de la nacionalidad; él ha llevado á Alemania y Austria el sentimiento revolucionario que acabará con las dinastías imperiales; él, enfin, proveyendo ese admirable programa de la Sociedad de Naciones, ha ofrecido al mundo entero un alto ejemplo de civismo y generosidad, precursor de una paz duradera y un porvenir férreamente democrático.

Antonio R. de Aramburu.

7 Noviembre 1918.

### Carta de Berlín

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

**La situación y el partido militar. — La reforma de la Constitución. — Las gestiones de la paz.**

El Reichstag va á ocuparse de los proyectos que modifican esencialmente la situación del alto mandato militar. El Gobierno parlamentario asumirá la responsabilidad de todos los actos realizados por las autoridades militares. Parece que la mejor solución consistirá en crear un departamento imperial de guerra á cuyo frente se pondrá un secretario de Estado y del cual dependerán todas las autoridades de la milicia. Así se darán satisfechas á los deseos que predominan en el país. Estas reformas terminarán la obra comenzada el 6 de Octubre, y no podrá realizarse sin grande trabajo preparatorio. Se ve así — dice la «Gaceta» de Voss — que las reformas que Wilson ha demandado en su última nota estaban ya acordadas por el pueblo alemán y su representación nacional y fijadas en sus detalles por el Gobierno de la mayoría.

Al someter al Reichstag el proyecto que subordinaba al poder civil el mando militar supremo, que es hasta aquí el atributo más relevante de la autoridad del monarca, se disipan las últimas desconfianzas que existían todavía, lo mismo dentro que fuera de Alemania, respecto al alcance de la transformación política que está experimentando el Imperio.

Estas reformas encuentran en los conservadores pangermanistas una oposición rudimentaria. A juicio del conde Severtzoff, los proyectos presentados al Reichstag constituyen para Alemania la última de las humillaciones. No son obra libre de la voluntad del pueblo alemán, sino imposición vergonzosa del ex-

tranero. Los periódicos oficiales se esfuerzan en desvanecer esta impresión, afirmando que se trata de medidas adoptadas espontáneamente antes de todo requerimiento de Wilson, pero las arrengas encendidas de los panzeristas encuentran mucho eco en los grandes sectores del país, que no pueden resignarse á la paz que el Gobierno prepara con la cooperación de todos los elementos del centro y de la izquierda.

Conservadores y panzeristas no cesan de repetir que los ejércitos alemanes han combatido siempre victoriósamente en pleno territorio enemigo. «Tienen así — dice la «Gaceta de Francfort» — a disimular la verdadera situación militar y política en que Alemania se encuentra actualmente. Afirman que no hay opción, que es preciso organizar la defensa nacional, como si, desde hace cuatro años, no estuviésemos combatiendo con todas nuestras fuerzas».

Pero lo que hace sobre todo difícil la situación del Gobierno del príncipe Max de Baden es el descontento del partido militar con la completa adhesión del gran estado mayor y en particular del mariscal Hindenburg. En Stettin el general comandante de la segunda región hizo fijar en los muros de la ciudad una reproducción de una carta dirigida recientemente por Hindenburg al príncipe Max de Baden, en la cual el mariscal invita al canciller á preparar una resistencia resuelta hasta el último instante. Últimamente el diputado socialista Cohn ha revelado que, en una conferencia de periodistas, se leyeron dos telegramas del mismo mariscal. En uno de ellos, dirigido á ciertos generales, protesta Hinderburg contra todo intento de paz deshonesta; en el otro, dirigido al canciller, se quejaba de que se hubiera abusado de su nombre, al afirmar que Alemania tenía que aceptar la paz porque el frente no

podía soportar una larga resistencia.

Esta actitud del elemento militar inspira inquietudes y muchos creen que el canciller no pondrá a avanzar por la vía de las concesiones sin tropezar con obstáculos graves. Pero el estado de los espíritus y la rapidez de los acontecimientos son tales que pude ocurrir que, súbitamente, esas diferencias pierdan toda importancia ante la gravedad y transcendencia de otros hechos. Por pronto está al orden del día la cuestión de la abdicación del Kaiser, lo que es un síntoma de la situación anterior. Las masas están muy lejos de su tranquilidad y calma características. Todo se teme y nada sorprendería.

ARKEL.

## PARA LA CASA DE MENDIETA

se ha recibido un varado surtidor de PIELLES que es la última palabra, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mil artículos imposible de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante!

Teléfono 189

### Previsiones contra la epidemia

Como los gérmenes de la enfermedad reinante penetran por la boca y la nariz, mediante el aire, es preciso hacer repetidas desinfecciones de ambas cavidades, para evitar el contagio.

La desinfección de la boca se consigue con enjuagatorios y gargarismos frecuentes, haciendo uso de la fórmula siguiente: ETYLMENTOL puro, seis gotas.

AGUA TEMPLADA, seis cucharadas de las de sopa.

La desinfección de la nariz también puede hacerse aspirando por las fosas nasales la anterior fórmula.

Si se quiere hacer una desinfección de las vías respiratorias más profundas, bastará poner el agua más caliente y se tomar inhalaciones (así se evitan los catarros al mismo tiempo).

Este es el método más sencillo, práctico y económico, pues no hace falta aparatos de ninguna clase, ni inhaladores, bastando un vaso de los corrientes para beber agua.

La fórmula antes indicada, es absolutamente inofensiva, caso de que llegase alguno a tragarse parte de ella.

El ETYLMENTOL es un preparado tan conocido y de uso tan corriente, que lo tienen en todas las farmacias y droguerías en frascitos que vienen ya envasados.

## FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

## Junta local de Reformas sociales

Horario de apertura y cierre de los establecimientos comprendidos en los números uno al ocho del artículo 3º de la Ley de 4 de Julio de este año, acordado por la Junta local de Reformas sociales de esta capital, en sesión celebrada el día 4 del actual, conforme al párrafo último del artículo 17 del Reglamento provisional para la aplicación de dicha Ley relativa á la jornada mercantil después de haber oido á las representaciones de patronos y dependientes interesados.

Primeros. Establecimientos mixtos y almacenes de ultramarinos.—Época de invierno.—Octubre, Noviembre, Diciembre, Enero, Febrero y Marzo.

Apertura á las ocho, cierre á las veintiuna para comer de trece á catorce.

Época de verano.—Abril, Mayo, Junio, Julio, Agosto y Septiembre.

Apertura á las siete, cierre á las veintiuna para comer de trece á quince.

Segundo. Ultramarinos, abacerías y confiterías.—Época de invierno.—Apertura á las siete y treinta, cierre á las veinte y treinta para comer de trece á quince.

Época de verano.—Apertura á las seis y treinta, cierre á las veintiuna y treinta para comer de trece á diecisiete.

En la época de invierno se concederá a los dependientes una hora para tomar el desayuno y dos en la época de verano, alternando y sin cerrar el establecimiento.

Cáceres 5 de Noviembre de 1918.  
—El Alcalde-Presidente, German Rubio.

## Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

y Habilitado de Clases Pasivas

Arco del Rey, 2, Cáceres

## I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, n.º 3

Teléfono núm. 170

## Exito del empréstito francés en Argel

Las noticias recibidas de Argelia son magníficas en lo que concierne al empréstito.

Colonos étnicos se apresuran a suscribirse.

En Constantina el primer día de la suscripción, una docena de individuos notables se suscribieron por una suma de 300.000 francos declarándose que querían dar este ejemplo a sus correligionarios y demostrar de este modo su patriotismo y su adhesión a Francia.

El señor TOMAS PULIDO

Procurador de los Tribunales

Pazas, 40, Cáceres

MACHARNUDO FINO

La Riva

JEREZ DE LA FRONTERA



EL SEÑOR

## Don Marciano Sánchez y Sánchez

Falleció en Jaraíz (Cáceres)  
el 4 de Noviembre de 1918

R. I. P.

Su hermano don Simón Sánchez y Sánchez; sus sobrinos doña Consuelo Sánchez y Sánchez, doña Carmen y doña Filiberta Aparicio Sánchez; sobrinos políticos don Blas González Cid y don Gerardo Aparicio Pérez; su primo don Alejandro Sánchez Breña y demás parientes.

Ruegan á sus amigos le encienden á Dios.

No se reparten esquelas.

## INFORMACION DEL DIA

Telegrafo —(MADRID - BARCELONA - SEVILLA)— Teléfono

### ANTE LA CRISIS TOTAL

## Aun no se ha logrado formar Gobierno

Las visitas á Palacio.—Comenta los el discurso de Alhucemas.—Lo que dice Alba.—Villanueva y Romanones, fracasan en la formación de un Gobierno.—Actitud de los reformistas.—Desorientación:

### El curso de la crisis

## Las idas y venidas á Palacio

El señor Maura

A las siete de la tarde apareció a las puertas de Palacio el presidente dimisionario, señor Maura, y en seguida los periodistas se dirigieron á él para pedirle noticias sobre el curso de la crisis.

Manifestó que su visita al monarca no tenía otro objeto que conocer el resultado de las consultas.

Cuando salió nuevamente habló unos momentos con los representantes de la prensa, manifestando que él nada tenía que hablar ni ver en el fondo del asunto, pues era sencillamente en aquellos momentos una persona cualquiera de las que tienen que andar por fuera.

A las reiteradas preguntas de los periodistas sobre la solución que pudiera darse á la crisis, dijo que no sabía nada respecto á la persona que hubiera de encargarse de formar Gobierno.

El señor Villanueva

Al poco rato de salir el señor Maura, llegó á Palacio el presidente del Congreso señor Villanueva, saliendo del regio alcázar á las ocho de la noche.

Negó rotundamente que le hubieran encargado de formar Gobierno. Nada hay de eso—dijo—estas cosas se hallan sometidas á un trámite que no depende de mí y por lo tanto no pienso volver esta noche.

Quien se empeñe en asegurar que soy presidente del Consejo de Ministros, está equivocado.

El conde de Romanones

Cerca de las diez y media de la noche llegó el conde de Romanones á Palacio, mostrándose reservado con los periodistas cuando se le hacían preguntas sobre el desarrollo de la crisis.

El marqués de Alhucemas

El señor García Prieto, al que el rey le había encargado la formación del Gobierno, volvió por la noche á Palacio, manifestando que había rehusado el Poder en vista de que no contaba con el apoyo del señor Alba ni con el de los reformistas.

En su consecuencia, y vista la imposibilidad de formar un Gobierno de liberales y reformistas, y viendo también la urgencia de formar unos presupuestos, me creí en el caso de aconsejar al rey la formación de un Gabinete presidido por el señor Villanueva, al cual le prestaría mi apoyo incondicional.

El señor Alba

El ilustre ex ministro de Hacienda, hablando de las complicaciones que ha tenido el planteamiento de la crisis, ha declarado que nada sabía del discurso del marqués de Alhucemas, hasta que se lo oyó pronunciar en el Congreso.

Quienes hablan de conjuras—dijo—repiten los tópicos de siempre, muy asequibles á los contrariados porque creían que la crisis iba á otra cosa.

Hace muchos días que hablé por última vez con el marqués de Alhucemas y eso ocurrió el día del banquete que dio el encargado de Negocios de la República Argentina, y fué á presencia de todos los comensales.

Respecto á la constitución del Gobierno, lo único que considera importante el señor Alba es el programa que este dé para la solución de los problemas pendientes, si se hallan en armonía las predicaciones con los procedimientos.

En este sentido—añade el señor Alba—yo apoyare á cualquier Gobierno, pero se precisan antes soluciones concretas para desarrollar una política económica que sea capaz de intensificar la acción in-

dustrial y económica de España, para a la situación que se ha de crear en los momentos de la paz.

Los periodistas se dirigieron

á las puertas de Palacio.

A las once y media de la noche

el marqués de Torrecillas avisó á

los periodistas en nombre del rey

que podían retirarse á descansar,

pues no había más consultas en la

noche, y que el personaje que les

había anunciado el conde de Ro-

manones no iría hasta por la ma-

ñana.

La verdad de lo ocurrido

Villanueva encargado de

formar Gobierno.—Concen-

tración liberal fracasada

Sírvase que el rey encargó al

presidente del Congreso señor Vi-

llanueva de formar Gobierno, pero

que éste rehusó el encargo.

Entonces el rey le confió el en-

carágo de intentar una concentra-

ción de liberales y reformistas,

formándose un Gobierno presidi-

do por Romanones.

El señor Villanueva se avistó con

el conde y éste habló por teléfono

con don Melquiades Alvarez, quien

le respondió que como por la tarde

había dicho al rey, los reformistas

no entrarán en ningún Gobierno

mientras no se legalice la situación

económica.

En vista de ello el conde de Ro-

manones marchó á Palacio para

manifestar al rey que no podía for-

mar Gobierno.

El rey llama á Besada

Después de la conferencia que

celebró el rey con el conde de Ro-

manones, llamó el monarca por te-

léfono al señor González Besada.

Contestaron diciendo que el mi-

nistro dimisionario de Hacienda es

también ya acostumbrado, pero que se le

llevaba para ir á Palacio.

El rey se opuso á ello, citándole

para hoy á las once de la mañana.

Se dice que el jefe de los conser-

vadores, señor Dato, aceptaría

gustoso que el señor González Be-

sada se encargara de formar Go-

bien y así lo hizo constar esta

mañana ante el rey.

Sin solución

Durante la madrugada se anima-

ron en los círculos políticos era-

tan grande como la desorientación

La solución verdadera no se vis-

tuvo, siendo difícil predecir e

resultado de las consultas.

### HACIA EL FINAL DE LA GUERRA

## La revolución en Alemania

Los aliados proveyendo de víveres á los pueblos

conquistados.—La toma de Sedán.—La marina ale-

mana en poder de los revolucionarios.—Llegada

de los delegados alemanes para concertar el ar-

El Consejo Supremo de Guerra de Versalles ha acordado que debe cooperar en favor de Austria proporcionando la cantidad de víveres y de otros artículos necesarios para la vida de la población civil de dichos países.

Se asegura además que el administrador de Subsistencias, monseñor Hoover, está preparando un plan para asegurar las provisiones.

### Llamada á filas

Comunican de Washington que el general Crozier ha llamado á filas á 18.300 reclutas, suficientemente aptos para el servicio limitado de gran variedad de oficios y empleos.

En el mes de Noviembre el total de los llamados á filas ascienden á 31.000 hombres, excediendo muchos á los meses anteriores.

### Preponderancia del español

Dicen de Nueva York que se nota gran incremento en los Estados Unidos en el estudio de la lengua española, así como el de la lengua inglesa en la América del Sur. Esto es efecto colateral de la guerra y tiene importancia capitalísima porque indica una nueva solidaridad entre los Estados Unidos y la América del Sur.

Dos razones principales dan impulso á este movimiento.

La primera que de todas las lenguas modernas, fuera del inglés, es el español el que tiene más importancia mundial, sobre todo en los Estados Unidos y la segunda que de todas las lenguas modernas, fuera del español la más importante en la América del Sur es el inglés.

Desde que empezó la guerra la lengua alemana ha perdido su lugar en las escuelas, habiendo progresado, por el contrario, el español tan rápidamente que el estudio de nuestro idioma en las escuelas y colegios de los Estados Unidos, como el francés y el latín, ha aumentado considerablemente.

En 1917 estudiaban el español 13.362 alumnos de las escuelas de enseñanza superior y según las estadísticas ahora hay 16.372, latín 15.666 y francés 14.970.

En los Estados Unidos se buscan y admiten á representantes comerciales que separan español y se han establecido clubs especiales.

### Contra la barbarie rusa

La Cámara de Comercio rusa de New York ha dirigido á las organizaciones civiles y religiosas de todo el país un mensaje protestando contra la matanza que de los miembros de la burguesía, según partes telegráficas, piensan llevar a cabo los bolcheviques el dia 10 de Noviembre próximo.

La Cámara de Comercio rusa ha recibido informes de que los bolcheviques preparan una matanza más grande que la que decían.

Pide al Gobierno de los Estados Unidos y á los aliados que digan á Alemania y á los bolcheviques que estos si llevan á efecto sus propósitos que responderán con las suyas de las vidas de sus víctimas.

### VENTAS A PLAZOS

de

### APARATOS Y DISCOS

### ODEÓN

Pídanse catálogos y detalles á la agencia en Cáceres.

### Jorge Capdevielle

Alfonso XIII, 23

Últimas creaciones de Raquel Meller y otras célebres artistas.

Todos los meses discos nuevos.



Argos.

### Teatro Cine de San Juan

Hoy, para ganar el dia que se perdió por la lluvia, van dos programas de la serie Ratones grises, empezándose por una cómica.

Las horas las mismas, pero los precios se alteran debido al doble programa en 0.80 preferencia y 0.30 general.

### CORAZÓN DE MADRE

te, esta noche no te me escaparás y vendrás á come conmigo.

— Con mucho gusto.

— Esta noche en la Meridiana, ¿sabes? he visto á la Egle, que está muy enfadada contigo.

Darío se encogió de hombros.

— Déjala, que esté, ya se le pasará. Y ha blemos de otra casa, te lo ruego.

Los dos hermanos permanecieron juntos y Pompeyo parecía haberse puesto de muy buen humor.

En la comida bromearon aún sobre el matrimonio de su hermano, pero cuando entró con él en la casa donde vivía Marcela, se volvió serio de repente.

Al sonido de la campanilla, la misma joven se apresuró á abrir.

Estaba vestida de luto y su rostro pálido resultaba más aun bajo aquel vestido negro y el marco que formaban sus cabellos que descendían en rizos hasta cerca de las orejas.

Sus ojos, algo abatidos por las lágrimas vertidas, tenían una languidez oriental.

Pompeyo no demostró la profunda emoción recibida por aquella aparición divina.

Marcela aún no se había fijado en él, pues permanecía detrás de su hermano en la sombra de la escalera, mientras su rostro estaba en plena luz.

Al ver á Darío, una sonrisa de una dulzura fascinadora entreabrió sus labios.

### Madrid al dia

#### IMPRESIONES

— ¡No le dije á usted que la situación política era para marear al más sereno! Cuando lo escribía yo dió una voltareta y se llevó al gabinete-cumbre.

Fué á las pocas horas. Entonces no podía usted prever ese rápido cambio por modo inminente.

— Si lo preví, como que lo predijo.

— Y ahora, ¿prevé la solución de la crisis total?

— Me pone usted en un aprieto.

— Juega usted del vocabulario?

— No estoy para jugar.

— Como esta afición le tira, literariamente, y ha dicho usted aprieto, creí que designaba usted á Prieto para la Presidencia.

— Entendímos. ¿A cuál Prieto se refiere usted, al marqués ó al socialista?

— Al ilustre prócer. Al otro no le ha llegado la hora.

— Pues he ahí mi aprieto, que cuando nuestra conversación se publique, todo el mundo sabrá respecto de la crisis tanto como nosotros. ¿Y á qué vacilar? Los vaticinios son útiles «á priori». A posteriori, no tienen interés y nos hace cualquier cosa.

— Se escurre usted por un ladito.

— No, señor. Y además, estos asuntos corresponden al jefe del Estado, que es quien nombra libremente á sus ministros:

— Tiene usted mucha razón. No nos salgamos de nuestra modestia española ni intentemos anticiparnos á las realidades. Comentemos lo pasado, según corresponde á los simples cronistas.

— Lo pasado, pasado, amigo mío. En otras ocasiones, lo pasado merecía comentarse, porque no pasaba absolutamente y se ligaba con la actualidad; pero ahora lo pasado pasó para no volver nunca. Un mundo nuevo, completamente nuevo, sustituye al antiguo, desaparecen las viejas formas y las esencias rancias, tenemos enfrente varias incógnitas, y los cronistas, como los bardos, al advenir el positivismo, somos algo sobrante y «demodé». Unos y otros debemos entender la pétula, romper nuestros papeles y dedicarnos á cualquier cosa práctica.

— De modo que usted da por pasados y enterrados á nuestros políticos, y cree en un futuro nacional virgeno, níveo, impoluto, realmente flamante?

— Lo creo hasta cierto punto. Quedan algunos restos ancestrales en la política y en la sociedad, como quedan los sombreros de copa en las cabezas simónianas ó simonianas; pero estos vestigios arqueológicos darán mayor realce á las novedades por venir.

— Comprendo que se siente usted inspirado. Un fuego místico inunda su espíritu soñador y utopista. Le asiste alguna deidad griega ó pompeyana. Respeto sus generosas alucinaciones. Sin embargo, ¿á dónde echaremos todo lo decripito? ¿Qué haremos de un Senante, de un Francos Rodríguez, de una juventud maurista y de tantas personas, organizaciones y cosas como vienen agarradas á las raíces de la tradición?

— Deje usted ese cuidado al empuje universal. Usted ve los hechos y las profecías con ojos españoles rutinarios, influido por la trasfaja costumbre... Y hay que mirarlo todo al través de unos lentes marca Wilson. Póngaselos usted!

Argos.

### DE SOCIEDAD GRIPPE

Ha fallecido en J. ralz víctima de larga y penosa enfermedad don María Sánchez y Sánchez, que gozaba grandes simpatías en aquella villa.

A su primo hermano don Alejandro Sánchez Breña y á tota su familia le damos cariñoso pésame.

Procedentes de Valencia y Madrid han llegado á ésta nuestro querido amigo el capitán del Estado Mayor don Francisco Cabrerizo y su distinguida familia.

También de Alcora (Castellón) don

de han pasado una larga temporad, llegaron á ésta nuestros buenos amigos doña María de la Torre y su hijo Diego.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo don Juan Pérez.

El homicidio de Arroyomolinos de la Vera

Para el dia 7 de Diciembre, á la una de la tarde, ha sido señalada ante el Supremo la vista del recurso de casación, por quebrantamiento, que interpusieron los letreados señores Herreros e Ibarrola, en la causa que se sigue por homicidio contra los hermanos Venancio y Rufo Bermúdez.

Es encuentra en todas las Farmacias á 2'5 pesetas frasco, y en Madrid en casa de Pérez Martín y E. Durán, Alcalá, 7 y 9 y Mariana Pineda, 12.

Los señores Méritos que lo han ensayado, certifican sus curaciones en un solo día.

Sé encuentra en todas las Farmacias á 2'5 pesetas frasco, y en Madrid en casa de Pérez Martín y E. Durán, Alcalá, 7 y 9 y Mariana Pineda, 12.

Se vende la casa número 9 de la calle del Olmo. Razón en la misma.

### EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

SE EVITAN LAVÁNDOSE CON

### Jabón Zotal

### Alcance telefónico

Madrid 8 (11.20).

### De política

Romanones lo niega todo. — dice que lo mejor sería un Gobierno Besada

El conde de Romanones ha desmentido que se le encargara de formar Gobierno, ni que aceptara el encargo con la cooperación de Melquides Alvarez.

Ha dicho que aconsejó al rey la formación de un Gobierno presidido por el señor González Besada con varios conservadores y otros elementos que aceptaran la colaboración.

Nadie mejor que el señor Besada para aprobar los presupuestos.

Hablando con sus amigos dijo que si fracasara el intento de Besada se llamaría á don Amós Salvador.

Conferencia comentada

Está siendo objeto de infinitos comentarios la conferencia celebrada entre los señores Rodés y el conde de Romanones en el domicilio de este último.

### Los regionalistas se des

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII.

Hoy han llegado las riquísimas os tras higiénicas de Santander, á 140 pesetas doc-na y los afamados boquerones de Málaga, que solo esta casa sirve recién fritos.

Mañana perches. — Teléfono 222.

Se arrienda el piso entre el suelo de la casa calle Margallo, núm. 41.

Razón: San Pedro, 4 y 6, almacén de muebles.

Borra para colchones, blanca, clase superior, en casa Marchena.

ANUNCIO

Se venden tres vivas holandesas muy buenas.

Para tratar, Norberto Elviro, Brozas.

CORAZÓN DE MADRE

te, esta noche no te me escaparás y vendrás á come conmigo.

— Con mucho gusto.

— Esta noche en la Meridiana, ¿sabes? he visto á la Egle, que está muy enfadada contigo.

Darío se encogió de hombros.

— Déjala, que esté, ya se le pasará. Y ha blemos de otra casa, te lo ruego.

Los dos hermanos permanecieron juntos y Pompeyo parecía haberse puesto de muy buen humor.

En la comida bromearon aún sobre el matrimonio de su hermano, pero cuando entró con él en la casa donde vivía Marcela, se volvió serio de repente.

Al sonido de la campanilla, la misma joven se apresuró á abrir.

Estaba vestida de luto y su rostro pálido resultaba más aun bajo aquel vestido negro y el marco que formaban sus cabellos que descendían en rizos hasta cerca de las orejas.

Sus ojos, algo abatidos por las lágrimas vertidas, tenían una languidez oriental.

Pompeyo no demostró la profunda emoción recibida por aquella aparición divina.

Marcela aún no se había fijado en él, pues permanecía detrás de su hermano en la sombra de la escalera, mientras su rostro estaba en plena luz.

Al ver á Darío, una sonrisa de una dulzura fascinadora entreabrió sus labios.

— CORAZÓN DE MADRE

te, esta noche no te me escaparás y vendrás á come conmigo.

— Con mucho gusto.

— Esta noche en la Meridiana, ¿sabes? he visto á la Egle, que está muy enfadada contigo.

Darío se encogió de hombros.

— Déjala, que esté, ya se le pasará. Y ha blemos de otra casa, te lo ruego.

Los dos hermanos permanecieron juntos y Pompeyo parecía haberse puesto de muy buen humor.

En la comida bromearon aún sobre el matrimonio de su hermano, pero cuando entró con él en la casa donde vivía Marcela, se volvió serio de repente.

Al sonido de la campanilla, la misma joven se apresuró á abrir.

Estaba vestida de luto y su rostro pálido resultaba más aun bajo aquel vestido negro y el marco que formaban sus cabellos que descendían en rizos hasta cerca de las orejas.

Sus ojos, algo abatidos por las lágrimas vertidas, tenían una languidez oriental.

Pompeyo no demostró la profunda emoción recibida por aquella aparición divina.

Marcela aún no se había fijado en él, pues permanecía detrás de su hermano en la sombra de la escalera, mientras su rostro estaba en plena luz.

Al ver á Darío, una sonrisa de una dulzura fascinadora entreabrió sus labios.

— CORAZÓN DE MADRE

**SOBRINO DE GABINO DÍEZ**  
MORET, 40 Y ALFONSO XIII. (Teléfono 171)  
PASEO DE "EL TRIÁNGULO." (Teléfono 290) **CÁCERES**



**LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA  
es  
LA FLOR DE ORO**

Usando esta privilegiada agua

nunca tendrás canas ni serás calvo

**El cabello abundante y hermoso  
es el mejor atractivo de la mujer**

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y te barba, no mata el cuero ni enjuaga la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno sólo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las piojas, cosa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite lavarse el cabello y no despidé mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y logrará tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si al vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usar este agua.—Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán;

Bilbao: Barandiarán y Comp.; Valencia: Blas Cuesta;—Barcelona: Vicente Ferter y Comp.; y Urach y Comp.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TOBA CLASE:

CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locatice, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Corts, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

ESTADO COMPARATIVO POR DEGENIOS

|  | 1918          | 1917          |
|--|---------------|---------------|
| Capital suscrito.....                    | 5.000.000'00  | 5.000.000'00  |
| Id. desembolsado.....                    | 1.500.000'00  | 1.500.000'00  |
| Reserva estatutaria.....                 | 1.000.000'00  | 1.000.000'00  |
| Reservas técnicas.....                   | 2.750.980'72  | 3.256.375'40  |
| Id. de previsión y garantía.....         | 1.120.005'01  | 1.401.557'96  |
| Primas de ejercicio.....                 | 6.804.681'45  | 7.808.639'76  |
| Zimetros indemnizados hasta 31 Diciembre | 24.055.903'23 | 27.893.465'32 |

Autorizado por la Inspección de Seguros en 18 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero

Carrascero, 18

AGENCIA GENERAL  
DE NEGOCIOS

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICHERO, 13 y 15. CÁCERES

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guetarrate), OVIEDO (La Manjova), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Morel) y LISBOA (Trairar)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfósforo de cal, Superfósforo de huesos, Nitroso de soja, Sales de potasa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de azufre.

Glicerina, Ácido nítrico, Ácido sulfúrico corriente, Ácido sulfúrico anhídrido, Ácido clorhídrico.

Abonos compuestos

y primeras materias para toda clase de abonos, fertilizantes y todos los ferrocarriles.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los ferrocarriles y de los minerales abiertos.

Servicio agronómico Importamiento para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo.

Exmo. Sr. D. Luis Grandea

Aviso importante.—Pedid la Sociedad la Oferta práctica especial para sacar las miestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirección: la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, II, MADRID

O SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Diseño telegráfico y teléfono: Génova, MADRID

43 CORAZÓN DE MADRE

43 CORAZÓN DE MADRE